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ATTI CONSILIARI VII LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA

POMERIDIANA DEL 12 LUGLIO 2000, N. 8

PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIUSEPPE RICCI

Consiglieri segretari Marco Amagliani e Enrico Cesaroni

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini.

Il Presidente, alle ore 16,45, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, dichiara
aperta la seduta del Consiglio regionale.

O M I S S I S

Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno che reca:

• INTERROGAZIONE N. 22 del consigliere Castelli “ sui fenomeni algali che interes-
sano la costa marchigiana ”;

• INTERROGAZIONE N. 25 del consigliere D’Angelo “ sul fenomeno mucillagini nel
mare Adriatico ”;

• INTERROGAZIONE N. 28 dei consiglieri Bertucci, Favia, Giannotti, Brini, Ceroni,
Cesaroni, Grandinetti, Trenta “ sugli interventi urgenti nel settore della pesca ”;

• MOZIONE N. 4 del consigliere Viventi “ sugli interventi urgenti danni mucillagine ”;

• MOZIONE N. 6 del consigliere Gasperi “ sugli interventi urgenti per i danni causati
dalle mucillagini ”;

• MOZIONE N. 9 dei consiglieri Ciccioli, Castelli, Gasperi, Pistarelli, Romagnoli “
sulla legge quadro sull’emergenza marina ”.

( Abbinate ai sensi dell’art. 121 del Regolamento interno )

O M I S S I S
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Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che è stata presentata ed acquisita
agli atti una proposta di risoluzione sull’argomento, a firma dei consiglieri Mollaroli,
Avenali, Procaccini, Amagliani, Cesaroni, Franceschetti, Silenzi, Massi Gentiloni Silveri,
Ciccioli, Spacca, Benatti, Giannotti, Viventi, Grandinetti, Ricci Giuseppe, Brini, Ceroni,
Trenta, Tontini, Rocchi e la pone in votazione con il relativo emendamento a firma del
consigliere Mollaroli.

Il Consiglio approva la proposta di risoluzione emendata nel testo che segue:

 “ IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE,

CONSTATATO

che il fenomeno mucillagini sta interessando di nuovo il mare Adriatico, che la ripetitività
dell'evento dimostra una critica situazione ambientale che va costantemente monitorata
data la valenza economica e naturalistica della risorsa mare;

VALUTATO

che tale situazione colpisce prevalentemente il settore della pesca per il quale occorre attri-
buire maggiori competenze alle Regioni superando così un anacronistico centralismo che
non consente un’efficace azione di governo nel settore;

PRESO ATTO

delle decisioni del Ministero della Pesca, che da notizie assunte, venerdì 14/07/2000, do-
vrebbe proporre al Consiglio dei Ministri di emanare un D.L. che dovrebbe prevedere il fi-
nanziamento a favore degli armatori e dei marinai di un periodo di fermo tecnico-biologico
dal 20/07/2000 al 01/09/2000.

ESPRIME SODDISFAZIONE

per il parzialmente favorevole esito dell’interessamento di tutte le forze politiche regionali;

INVITA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

ad intervenire presso il Governo affinchè:

1) il finanziamento del fermo possa essere effettuato per un periodo più lungo dell’attuale;

2) anche coinvolgendo la Conferenza Stato Regioni, venga trovata soluzione ad indenniz-
zi dei pescatori che hanno effettuato il fermo ( causa mucillagine ) dal 01/06/2000 al
20/07/2000, purchè opportunamente documentato;
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3) vengano sbloccate le domande degli armatori marchigiani giacenti presso il Ministero e
miranti ad ottenere l’autorizzazione alla pesca oltre le 20 miglia;

4) venga emanata, una legge per il settore della pesca che preveda, in particolare, una più
razionale peridiocità del fermo bilogico e una sostanziale riduzione delle sanzioni per
le violazioni amministrative, nonché consistenti sgravi fiscali e contributi per il gaso-
lio;

5) vengano immediatamente erogate le somme stanziate per il fermo bellico;

INVITA INOLTRE IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

a vigilare attentamente sulle eventuali cause d’inquinamento del mare derivanti dal territo-
rio marchigiano ”.

IL PRESIDENTE DI TURNO
Giuseppe Ricci

I CONSIGLIERI SEGRETARI

Marco Amagliani

Enrico Cesaroni


